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ZIKAVERSENY PERADATOR

12. osztaly

1. 24 mm x 36 mm méretli diaképet vetitiink a vetitdlencsétdl 5,15 m tavolsagra levo
vetitdernyére. A vetitévaszon négyzet alaki és teriilete 1,44 m” A képet ugy vetitjiik
a vaszonra, hogy oldalai a vdszon oldalaival parhuzamosak legyenek.
a) Mekkora fokusztavolsagu vetitélencsét hasznaljunk, hogy a kép teljes
egészeben lathato legyen a vasznon a lehet6 legnagyobb nagyitasban?
b) A vaszon teriiletének hany szazalékat tolti ki ekkor a kép?
A vetitdgép lencséjét tekintsiik vékony lencsének!

2. Egy 2,5 méter hosszt, 15 kg tomegl, egyenes, homogén tomegeloszlast 1étrat egy
falhoz tdAmasztunk gy, hogy a létra fliggdleges sikban van. A vizszintes talaj érdes, a
fiiggbleges fal viszont annyira sima, hogy surloddsmentesnek tekinthetd. Ha a létrat
egyre laposabban tdmasztjuk a falhoz, akkor az egyszer csak megcsiszik. Ebben a
helyzetben a 1étra als6 vége 2 méterre van a faltol.

a) Mekkora a tapadasi surlodasi egyiitthat6 a 1étra €s a talaj kozott?

b) Ezek utan a létrat ugy tamasztjuk a falhoz, hogy az als6 vége 1,5 méterre
legyen a fal alsé szegélyétdl. Milyen stlyu személy tud felmdszni a 1étran
anélkiil, hogy a létra elcsuszna?

3. Egymassal sorba kapcsolt ohmos ellenallas és L = 9,55:10 henry 6nindukcios
egylitthatoju tekercs szabad végeit 20 V effektiv fesziiltségli, 50 Hz frekvencidju
generatorra kotjiik. Az effektiv teljesitmény 64 W.

a) Mekkora az ohmos ellenallas értéke?
b) Mekkora az effektiv aramerdsség?

4. A curling nevii sportban egy 20 kg tomeglinek tekintett forgasszimmetrikus targyat,
az ugynevezett kovet kell egy specialisan kialakitott jégpalyan egy adott
kezddvonaltol a célpontig csusztatni. A jatékot a palya utolsé 28,35 méter hossza
szakaszan vizsgaljuk.

a) Mekkora a sebessége a konek ennek a szakasznak az elején, ha az pontosan a
célpontban allt meg, és a ko és a jég kozotti cstiszasi surlddasi egyiitthato 0,016? (A
nehézségi gyorsulds értékét 10 m/s>-nek tekintheti.)

b) Mennyi 0°C-o0s jeget tudna megolvasztani a curling-kévon végzett surlodasi
munka kovetkeztében ,,felszabadul6 h6”, ha a jég olvadashdje 334 kJ/kg?

c) Mekkora tavolsadggal allna meg a cél mogott a ko, ha a dobo csapat jatékosai az
ugyanilyen sebességii ko el6tt, ugyanezen tavolsadg egy 5 méteres részén sepriiikkel
ugy sepertek a jégen, hogy ezen a részen 0,015 értékii lett a csuszasi surlodasi
egylitthato?

(A feladatok korabbi érettségi— felvételi feladatok felhasznalasaval késziiltek.)

Eredményes munkat kivanunk!



